

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 67 (2547)

12 ИЮНЯ
1942 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 10 коп.

Действующая армия (Южный фронт)

В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжака.

Фотохроника ТАСС.

Усилить темпы подъема паров

Ранний подъем паров и хорошая обработка почвы являются лучшим залогом высокого урожая озимых будущего 1943 года. Поэтому правильно поступают те колхозы, которые, успешно завершив весенний сев, немедленно переключились на подъем паров и вывозку навоза под паровой клин.

Андреевский колхоз из года в год проводит своевременную обработку паров и удобрение почвы и именно поэтому снимает ежегодно высокий урожай озимых хлебов.

Сейчас ряд колхозов района — Андреевский, Воскресенский, Николаевский, Кладбищенский и др. — широко развернули работу по подъему паров и находятся накануне ее завершения.

Однако, многие колхозы все еще «раскачиваются», нетерпимо медлят с подъемом паров, а такие, как Красно-Дубковский, Старо-Березовский, Ново-Березовский (Покровского сельсовета) и некоторые другие колхозы к этой работе еще не приступали. И чего, спрашивается, ждут, на что надеются руководители этих колхозов, имея все возможности к выполнению этого важнейшего мероприятия?

Нужно немедленно закончить с вредной «раскачкой» и медлительностью, переключить всю тягловую силу на подъем паров и по-настоящему, по-боевому организовать это дело.

Нельзя забывать и о том,

что вместе с подъемом пара, надо усилить вывозку навоза и внесение минеральных удобрений помня, что от этого зависит успех высокого урожая.

Исключительную роль в паровой кампании должны сыграть машинно-тракторные станции. Надо добиться такого положения, чтобы каждая тракторная бригада работала на взмете паров по примеру передовых Кладбищенской и Воскресенской бригад, которые перевыполнили план весенне-полевых работ и уже закончили подъем паров в своих колхозах.

К сожалению, у нас есть тракторные бригады, например, такие, как Кошка-ровская (бригадир тов. Тарасов), Ачкинская (бригадир тов. Милютин) и некоторые другие, которые не справились с весенним севом и сейчас проваливают паровую кампанию.

Руководители колхозов, директора МТС обязаны немедленно исправить положение с неудовлетворительным ходом взмета паров и принять все меры к тому, чтобы завершить эту работу в ближайшие дни.

Политотделам МТС, парторганизациям необходимо использовать политический и производственный подъем, вызванный призывом трактористов большевиков и колхозников новосибирцев, и по-боевому организовать социалистическое соревнование среди трактористов и колхозников, мобилизовав их на успешное завершение подъема паров.

Вести с полей

Во всех колхозах Яновского сельского совета развернулись работы по поднятию паров. На 10 июня в Янове поднято 200 гектаров, в Чуфарове — 105, в Мамешево — 55 и в Красной Пустыни — 12 гектаров.

Ухлова.

На 11 июня в Анучинском колхозе поднято паров 20 гектар и вывезено навоза 1400 возов.

Большая работа в колхо-

зе проводится по прополке и междурядной обработке полей. Прополото 20 га пшеницы, 19 га овса, 3 га клевера и 1 га горчицы.

Н. Жулин.

Покров (по телефону). Несколько дней тому назад на полях колхозов Покровского сельского совета начался подъем паров. Всего поднято 187 гектаров.

П. Вотолин.

В ФОНД ОБОРОНЫ, в помощь освобожденным районам

Колхозы района, выполнившие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

6 Колхоз ИМЕНИ 2-й ПЯТИЛЕТКИ засеял 5 га ячменя. Председатель — тов. ТЕРЕНТЬЕВА.

7 Колхоз „НАЧАЛО“ засеял 3 га пшеницы и 2 га гороха. Председатель — тов. ХАРИТОНОВ.

8 Колхоз „ПАМЯТИ 3-х КОММУНАРОВ“ засеял 5 гектаров проса. Председатель — тов. МУРЗАЕВ.

9 Колхоз „СЕРП И МОЛОТ“ засеял 5 га пшеницы. Председатель — тов. ЧЕРНЕЕВ.

10 Колхоз имн. СТАЛИНА засеял 4 га пшеницы. Председатель — тов. КАЛИЧЕВ.

11 Колхоз „НОВЫЙ ПУТЬ“ засеял 6 га пшеницы. Председатель — тов. АБРАМОВ.

12 Колхоз имн. МОЛОТОВА засеял 5 га пшеницы. Председатель — тов. ГЛАЗУНОВ.

Четыре смены подряд

Шеменевская тракторная бригада (бригадир тов. Пятанов) на призыв большевиков отвечает практическими делами. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы взяли на себя обязательство вспахать на двух тракторах (НАТИ и колесном) до 1 июля 700 гектаров. Свое обязательство бригада выполняет с честью. Ею уже вспахано больше половины этой площади. Сейчас бригада заканчивает подъем паров.

Исключительный образец самоотверженного труда на подъеме паров показал тракторист этой бригады тов. Кознов. Он на своем тракторе проработал 4 смены подряд и вспахал 22 гектара вместо 18,4 гектара, выполнив четырехсменную норму почти на 120 процентов.

Ф. Миронов.

Действенное соцсоревнование — залог успехов

Основным показателем работы рабочих пункта технического осмотра вагонов (начальник цеха тов. Усков) и резерва поездных вагонных мастеров (начальник тов. Абин) является строгое установленное время. Получился простой поезда или отцепили больной вагон — брак в работе. И долгое время мы не могли изжить брак в работе.

Широкой волной по стране развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование железнодорожников. Мы, вагонники, ст. Сергач тоже включились в это соревнование. Мы приложили все усилия, чтобы это соревнование было действенным и достигли в этом успеха.

В мае месяце в работе цехов и всех 3-х смен

выполняя норму на 150—160 процентов.

В ответ на призыв коллектива Больше-Раковской МТС, бригада включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяла обязательство работать в переводе на мягкую пахоту 1200 гектаров вместо 800 по плану.

Свое обязательство трактористы выполняют с честью. На 10 июня бригада закончила подъем паров на площади 226 гектаров вместо 200 гектаров по плану. Всего же она вспахала 632 гектара, — почти 80 процентов годового плана.

Слова трактористов не расходятся с делом.

А. Якимов.

Гуркин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен авгар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских и двух минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и

другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 ДЗОТов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДЗОТ'а, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3-го ранга тов. Белов перевязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием с поля боя.

Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета Юнкерс-88 3-го отряда 1 группы 77 немецкой эскадры Поган Эбль заявил: «Германская авиация сейчас стала значительно слабее, чем она была в лето прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучают насех, и они очень слабо подготовлены».

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкер-

ман, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман Тимпке, Гофман, Шмиц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить до какой степени у нас измотались нервы».

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и др. здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тыс. гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 проц., плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в 3 раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тыс. гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей.

Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25.000 гектаров в фонд обороны родины.

Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.



На снимке: Перегон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область).

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС.

Почему прекратили работу курсы медсестер?

Не так давно в Сергаче были организованы курсы медсестер. Около 30 девушек записались на курсы. Прошло первое занятие. Девушки проявили большой интерес к санитарной учебе. Но вот через некоторое время кур-

сы прекратили свое существование по причине, известной только райздраву.

Иметь же такие курсы в условиях отечественной войны, когда каждая медсестра нужна для Красной Армии, крайне необходимо.

А. Разживин.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Объявление

Сергачское педучилище объявляет набор учащихся на 1942—43 учебный год.

1. В педагогические училища РСФСР принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней или 7 классов средней школы.

2. Окончившие в 1940—42 г. неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педагогические училища без вступительных испытаний.

3. Все вступающие в педагогические училища, за исключением лиц, указанных в п. 2, подвергаются вступительным испытаниям по русскому языку (устно и письменно-диктант) и арифметике (устно и письменно).

Примечание:

1. Поступающие в 1-ый класс педагогического училища из числа лиц, окончивших VIII и IX классы средней школы подвергаются испытаниям по русскому языку (письменно), а также по тем предметам учебного плана педучилища, которые не изучались ими в соответствующем классе средней школы.

2. Учащиеся других средних специальных учебных заведений (техникумов), поступающие в педагогические училища с 1-го или 2-го курса, могут быть приняты в порядке перевода в 1-й и 11-й классы педучилища только со сдачей испытаний по русскому языку (письменно), а также по тем предметам учебного плана педучилища, которые не были пройдены в своих учебных заведениях.

3. Прием заявлений о зачислении в педагогические училища производится с 1-го июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора педагогического училища с приложением:

- а) свидетельства об образовании;
- б) свидетельства о рождении;
- в) 3-х фотографических карточек;
- г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);
- д) справки о состоянии здоровья.

ДИРЕКЦИЯ.

В родной Москве



Бойцы дегазационной роты МПВО Пролетарского района Москвы идут на практические занятия.

Фото Н. Фигуркина.

(Фотохроника ТАСС).

Женщины на пожарной работе

Многие руководители колхозов до сего времени считают, что женщина не может работать на пожарной работе, не может быть пожарным бойцом и предпочитают назначать в пожарные команды подростков до 13 лет. Какая женщина пожарная? — заявляют отдельные руководители. Практика же показывает обратное.

В селе Богородском дежурными в пожарном депо работают 2 женщины — Кузнецова Стенанида и Поголева Анастасия. Их работу они выполняют лучше, чем мужчины. Например, по тревоге лошадей они закладывают через 50 секунд. Пожарный насос той средства пожаротушения изучили хорошо, дежурст-

во на каланче проводят регулярно, периодически проверяют противопожарное состояние в селе и ведут разъяснительную работу с населением по предупреждению и тушению пожаров. Пожарные насосы и средства пожаротушения содержат в хорошем состоянии, помещение чистое и опрятное.

Теперь, в связи с уходом мужчин в РККА, нужно больше на всякой работе выдвигать женщин, тем более на пожарную работу в качестве начальников ДПД и рядовых бойцов.

Женщины села Богородска показали, что в пожарных командах женщины могут работать не хуже мужчин.

А. Брусов.

Для детей ленинградцев

Работники кузнечной артели делают для детей ленин-

градцев 160 топчанов, ведры, баки, 81 отама, варты, вэмэхэдритэр, анлюпаш.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 47
Типография 46

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.